

张玉环获496万元国家赔偿

不准备继续上诉,愿拿出五万继续追寻真凶

昨日,备受关注的张玉环案有了新进展。江西省高级人民法院向赔偿请求人张玉环送达了国家赔偿决定书,依法决定向赔偿请求人张玉环支付赔偿金496万元。

昨日上午11时,张玉环国家赔偿案代理律师罗金寿和张玉环大哥张民强前往江西省高级人民法院领取了国家赔偿决定书。

该决定书显示,在自愿协商的基础上,江西高院与张玉环达成国家赔偿协议:向张玉环支付国家赔偿金共计4960521.5元,包括无罪羁押9778天人身自由赔偿金和精神损害抚慰金。

张民强告诉记者,这一赔偿金额和预期有出入,但是并不准备继续上诉。“没有必要(继续上诉)了,我们也不想要继续纠结了,这些钱够他生活就够了。现在重要的就是张玉环能够安稳地生活。”

张民强告诉记者,此前当地政府给张玉环租了半年的房子,生活已经



出狱后不久的张玉环(左)跟自己的儿子学习用智能手机通话。 新华社发

基本步入正轨。至于这496万元的赔偿款如何使用,现在还没有具体的打算,“等赔偿款到位了再说吧。”

张民强还表示,“我们希望公安机

关,能对当年两个死去的小孩死因重新立案复查,捉拿真正的凶手,对死者家属交代,也是对社会一个交代,如果公安机关能抓到真凶,我们愿意从张玉环的赔偿金里,拿出5万元奖励参与侦查干警。”

对于这个赔偿结果,张玉环本人认为不理想,与预期差距很大,但这是个新起点。他表示要给两个儿子买房,并且赡养母亲。张玉环的儿子张保仁也表示:“27年的青春我父亲有很多遗憾,但也接受了,分配好以后我们也会跟大家及时说。”

昨日下午,张玉环的前妻宋小女也回应了张玉环获国家赔偿,希望张玉环照顾自己。

记者注意到,该赔偿金额总数创下国内冤错案国家赔偿的最高纪录。此前获国家赔偿数额最高的是吉林金哲宏获得的468万元,其中精神损害抚慰金200万余元。

据《齐鲁晚报》《都市时报》澎湃新闻

新闻背景

张玉环案

1993年10月24日,江西省进贤县凤凰乡某村两个男孩失踪。次日,两个男孩的遗体在村附近的水库中被发现。警方经侦查,以张玉环为犯罪嫌疑人移送检察机关审查起诉。2001年11月28日,江西高院终审以故意杀人罪,判处张玉环死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身。裁判发生法律效力后,张玉环于2017年8月22日向江西高院提交刑事申诉书。2020年7月9日,江西高院对此案进行了公开开庭审理。

2020年8月4日,江西高院依法对原审被告人张玉环故意杀人再审一案进行公开宣判,撤销原审裁判,宣告张玉环无罪。

中新

走进摇摆宾州 听选民说大选

美国有50个州,但对总统选举结果有决定性影响的州,两个巴掌数得过来,它们往往被称为摇摆州或“战场州”——两党激烈争夺、选举结果富有悬念的州。

今年哪个摇摆州最关键?美国媒体和民调专家普遍首推宾夕法尼亚州。犹记得2016年选举夜,正是宾州胜负归属揭晓的时刻,大选结果基本定局。今年,绰号“拱心石之州”的宾州有相对较高几率再次奠定大选结局。谋求连任的美国总统特朗普近日在竞选集会上称:“我们赢了宾州,就赢了整个大选。”

11月3日选举日迫近之际,记者驱车从华盛顿北上宾州。在宾州中南部约克县,63岁发廊老板琳迪抱着特朗普的竞选标语牌接受了采访。她说,自己最关心经济问题,欣赏特朗普在堕胎等问题上的保守立场以及增加军费和本土就业的举措。至于新冠疫情,琳迪认为,特朗普做了他所能做的一切。不过,琳迪没有给民主党总统候选人拜登差评,只表示怀疑拜登能否干满4年并履行竞选承诺。她说:“老实说,没有比现在更分裂的了。我认为,无论哪个当选,都会有一部分人不高兴。”

退休老人肯·斯图在约克生活了一辈子,干过30年汽车销售。他指

责特朗普没有努力控制疫情,对疫情的处理“可怕”。他说,在他看来,2020年大选是“我们这个时代(美国)最重要的选举”,他会投拜登一票,期待拜登能让美国重新团结起来。

从约克驱车向北,不到半小时就来到宽广秀丽的萨斯奎汉纳河畔。这是美国东海岸最长的河流,沿河铁路蜿蜒,散布着很多传统工业城镇。

宾州农业大县兰开夏所辖马丽埃塔小镇就是其中一个,人口仅约2600人。沿街一户人家的草坪上插着支持拜登的标语牌。69岁的萨武尔和他的朋友正在下国际象棋。

萨武尔认为,这场大选是围绕特朗普的公投,更是关乎变革的选举。他指责特朗普在种族关系上分裂了美国民众,并用3个词形容今年大选:混乱、害怕和不确定,“因为我们不清楚未来会发生什么”。

沿萨斯奎汉纳河往东,紧挨着宾州首府哈里斯堡,便是人口不足6000人的斯蒂尔顿——昔年庞大的宾夕法尼亚钢铁厂所在地。与铁路平行的长长主街上,一侧是一座接一座的高大厂房,有些似已被废弃;另一侧是低矮的各种小店和廉价住宅,街角有流浪汉,或坐或站。沿坡往上是一排排房屋,越往上住宅越大越漂亮。

59岁的居民洛丽·凯姆是共和党

注册选民,2016年她投票给了特朗普。然而,今年她还不确定会投谁的票,“要获得准确信息以做出明智决定非常非常困难……这是我对我这次选举最大的失望。”凯姆还说,她既不喜欢特朗普也不喜欢拜登,“因此,我得根据政策而不是他们的个性来投票”。

凯姆的朋友马克·霍尔负责3家餐馆的日常营运。他说,尽管距离选举日只剩下几天时间,他仍没想好投谁的票。之所以犹豫不决,是因为每个新总统都会作出很多承诺,但似乎都没顾及长远。他认为,特朗普应对疫情迟缓,执政方向不一定正确;但又觉得拜登年龄太大,不知其能否胜任总统职责。

霍尔说,如今美国两党相互对立,各执己见,希望选民选边站队,但美国“必须找到能够站在双方中间的人,成为未来的领导者”。

随着选举日迫近,拜登和特朗普在宾州的民调差距似有缩小之势。据“清晰政治”网站发布的一项民调显示,拜登两周前领先特朗普7.3个百分点,而目前仅领先3.8个百分点。曾预测到2016年大选结果的特拉法加集团24日至25日进行的民调则显示,特朗普反超拜登0.8个百分点。民调数据仍在变化中。 据新华社

试点音体美入中考 赞声忧声都应“入耳”

中考体育升至100分,与语数外分数持平,音乐、美术共计40分……

10月28日,云南省教育厅举行“云南省初中学生体育美育考试方案听证会”,音体美中考分数比重大幅增加成为舆论焦点。方案面世后,未能收获一致支持赞许。分析师生家长们的担忧,无外乎以下几点。

其一,考试指标设置是否科学公平,是否考虑到了孩子的个体差异?

每个孩子的先天条件不同,云南省此次出台的方案也考虑到了这一点,比如在体育测试的身高体重指数、肺活量体重指数上强调学生个体在初中三年时间纵向比较,而非学生之间横向比较。但在视力测试上,学生视力低于4.8将被扣分,许多家长认为这忽略了学生的先天条件,可能有失公平。

其二,音体美纳入中考是否会进一步拉大城乡学生成绩差距?不可忽视的是,当前我国城乡教育在师资配置、软硬件设施等方面仍有较大差距,而这一差距在音体美教育上体现尤为明显。特别是在经济相对欠发达的云南,农村地区体育、音乐、美术老师数量缺口较大,设施

配备也与城市有差距,音体美考试是否会拉大农村学生与城市学生之间的成绩差距,也是教育部门需要着重考虑的问题。

其三,也是许多家长最为焦虑的,是这项原本旨在增强学生音体美综合素质的教育改革,是否会变相增加学生负担?

不可否认,有考试就会有压力,特别是涉及孩子升学择校的中考,面对升学压力,家长与学生每一分都会尽全力争取。也难怪,“改革方案”刚刚面世,许多家长已经开始在微信群里直呼要不要给孩子报班补课了。近年来,教育部门三令五申为中小学生减负,比如严禁补课、减轻作业量等等,把更多精力投入到素质教育当中。而当下,学生负担不小,如今又增加了音体美考试,学生的应试压力可能继续增加。

毕竟,学生的精力是有限的。教育部门推行素质教育更应打好“组合拳”,在做好音体美教育“加法”的同时,也应扎实做好“减法”,以更大的力度推动减负工作,让学有时间、有精力、有兴趣投入到音体美教育之中。据《新华每日电讯》

陆克文“反默多克”请愿联署创纪录

由澳大利亚前总理陆克文发起、旨在反对“默多克新闻集团垄断澳媒体”的网络请愿截至30日获42万人签名,打破澳请愿联署纪录。

这场请愿于12日启动,在11月5日结束前均可接受签名,随后将呈交议会。截至30日,该活动在联邦议会电子请愿网页上获得42万余个签名。“反默多克”请愿要求澳联邦政府组建一个专门委员会,调查传媒大亨鲁珀特·默多克旗下新闻集团掌控澳大部分新闻媒体、涉嫌危害媒体环境“多样性”。

重磅联署人包括同为前总理的前工党领袖陆克文和前自由党领袖马尔科姆·特恩布尔。两人分属不同阵营,政策立场“一左一右”。陆克文执政期间饱受默多克旗下媒体批评。特恩布尔2018年在党内选举中遭强硬保守派“逼宫”下台。

默多克掌控的新闻集团总部设在美国纽约,其澳大利亚分支是澳最大媒体机构,在澳本土几乎所有

主要城市拥有报纸、杂志和有线电视网络。陆克文指责新闻集团是“长在我国政治体制上的毒瘤”,对澳新闻媒体实施实质性“垄断”,经常“借由糅合编辑部评论和新闻报道,攻击企业界和政界的对手”,这些做法“压制自由言论、削弱公众辩论”。“所谓公平竞争环境已不复存在”。

法新社报道,尽管联署人数创纪录,其诉求不大可能获得保守派主导的现政府支持。默多克旗下媒体通常力挺后者。 据新华社

版权所有 违者必究

总值班:孙泽锋
一版编辑:吴天奇
一版美编:王晨同

零售
专供报

